

В ЦК КПСС
и Совете
Министров СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о дальнейшем улучшении работы по присуждению Ленинских премий.

В целях поощрения научных, инженерно-технических работников, писателей и деятелей искусства, вносящих крупный вклад в развитие советской науки, техники, народного хозяйства и культуры, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР постановили увеличить количество ежегодно присуждаемых Ленинских премий за работы в области науки и техники с 42 до 60 и за произведения в области литературы, искусства, журналистики и публицистики — с 10 до 16.

Для более полного выявления и обсуждения научных трудов, изобретений, произведений литературы и искусства, созданных во всех союзных республиках, на Комитет по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР и Комитет по Ленинским премиям в области литературы и искусства при Совете Министров СССР возложена обязанность шире привлекать к участию в работе секций и пленумов комитетов крупных специалистов в области науки и техники, деятелей литературы и искусства союзных республик. При рассмотрении произведений литературы, искусства, журналистики и публицистики, представленных на соискание Ленинских премий, должно учитываться их значение в развитии многонациональной социалистической культуры, в воспитании нового человека коммунистического общества.

В состав Комитета по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР и Комитета по Ленинским премиям в области литературы и искусства при Совете Министров СССР дополнительны введены известные деятели науки и техники, литературы, искусства и журналистики союзных республик.

(ТАСС).

ЗОЛОТАЯ КНИГА ПОЧЕТА

ИЛЬЧИК, 19 марта (ТАСС). Сегодня местные газеты опубликовали постановление бюро обкома КПСС и Совета Министров Карагандинско-Балкарской АССР об условиях социалистического соревнования и мерам повышения материальной заинтересованности колхозников, рабочих совхозов в выращивании высоких урожаев кукурузы в 1961 году. Учреждена республиканская Золотая книга почета, в которую будут заноситься имена звеньевых, членов кукурузоводческих звеньев, бригадиров, управляющих отделениями совхозов, специалистов сельского хозяйства, руководителей колхозов и совхозов, а также членов ученических бригад, новаторов сельского хозяйства, добившихся наиболее высоких показателей в выращивании кукурузы.

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 28-й

№ 38 (3915) | Среда, 22 марта 1961 года | Цена 2 кп.

Рост и воспитание коммунистов — важнейшая задача парторганизаций

Рост партийных рядов во многом зависит от того, как поставлена работа в первичной партийной организации. Там, где постоянно ведется воспитание в коллективах, где умеют дойти до каждого трудящегося, там наблюдается приток в партию передовых людей. На шахте «Капитальная-1», например, вступили в партию лучшие производственники — навалоотбойщики тт. Яшин и Самарин, комбайнер т. Зарипов и другие.

Иное положение там, где первичные парторганизации слабо связаны с массами, не замечают передовых людей, которые со временем могут стать хорошими коммунистами. В малиновском шахтостроительном управлении в прошлом году было принято в партию всего два человека, столько же на лесоперевалочной базе, один — в ЦЭММ. На хлебокомбинате и шивзаводе за весь прошлый год в партию не вступил ни один человек.

В ряде парторганизаций мало уделяется внимания вовлечению в партию рабочих, особенно ведущих профессий и женщин. Сейчас нельзя признать удовлетворительной работу той партийной организации, которая в условиях мощного политического и трудового подъема, вызванного предстоящим съездом КПСС, не пополняет свои ряды за счет передовых производственников, инженерно-технических работников и интеллигенции.

В партию вступают лучшие люди, которые своим самоотверженным трудом доказали преданность великому делу строительства коммунизма. Однако это не значит, что все они уже вполне сложившиеся коммунисты. Наша партия всегда уделяла и уделяет серьезное внимание воспитанию молодых членов и кандидатов в члены партии. Особенно такая работа должна быть усиlena сейчас, когда в партийных организациях города насчитывается 31,8 процента кандидатов и членов партии со стажем до трех лет. Нужно постоянно заботиться о том, чтобы вовлечь всех коммунистов в активную общественную жизнь предприятия и учреждений, постоянно следить, чтобы они строго соблюдали партийную и государственную дисциплину, занимаясь

ли авангардную роль на производстве, показывали пример коммунистической нравственности.

В центре внимания должны постоянно находиться кандидаты в члены партии. Нужно использовать кандидатский стаж для всесторонней проверки людей на практической работе, чтобы кандидатский стаж не превратился в пустую формальность. Однако не во всех парторганизациях ведется постоянная работа с кандидатами в члены партии. Свидетельство тому — кандидаты с просроченным стажем. На шахте «Капитальная-2» их 14, в горздравотделе — 2.

Важнейшим средством воспитания молодых коммунистов, привлечение их к активной общественной работе являются партийные поручения. Большой школой воспитания служат хорошо подготовленные партийные собрания, где коммунисты имеют возможность свободно обмениваться мыслями и сообща решать вопросы. К сожалению, не везде партийным собраниям придается серьезное значение. Иногда они готовятся наспех, без привлечения широкого актива коммунистов и, как следствие, явились на них низка. На шахтах «Капитальная-1» и «Капитальная-2» она не превышает 75 процентов, в Орсе — 50—60.

Первичные партийные организации несут ответственность за то, чтобы коммунисты постоянно учились, осваивали теоретические основы Коммунистической партии. В нашем городе все молодые коммунисты охвачены различными формами учебы. Однако, посещаемость занятий сети партийного просвещения не везде высока. На шахтах «Капитальная-2» и «Шуштальская-1» в отдельные дни она не превышает 30—40 процентов.

На шахте № 9 и в Калтанском стройуправлении для молодых коммунистов не читаются лекции по Уставу КПСС и истории партии.

Сейчас, когда советский народ идет навстречу XXII съезду КПСС, особое внимание должно быть удалено росту рядов партии и воспитанию молодых коммунистов. Это важнейшая задача каждой первичной организации, основа повышения ее боеспособности и мобилизующей роли в коллективе.

ЭНЕРГИЮ ИРТЫША — НАРОДНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

СЕРЕБРЯНКА, Казахской ССР, 18 марта (ТАСС). Сегодня дал промышленный ток очередной, четвертый, гидроагрегат Бухтарминской ГЭС. Коллективом ударной стройки на Иртыше введены в строй в текущем году еще два гидроагрегата.

Для проверки хода социалистического соревнования и подведение итогов по периодам работы об

разования республиканская комис-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



НА ВАХТЕ МИРА

Фотохроника ТАСС.

Растет число ударников коммунистического труда

В предсъездовском соревновании улучшают свою работу горняки шахты «Капитальная-1». За истекшие дни марта они выдали на-гора около 2400 тонн угля сверх плана. Сейчас коллектив направляет свои силы к тому, чтобы погасить угольный долг, образовавшийся в январе, и успешно завершить план первого квартала.

Это патриотическое стремление подкрепляется высокопроизводительным трудом многих передовых бригад и рабочих. Так, бригады тт. Самарина, Ларионова, Макарова и другие систематически выполняют смешные задания на 110—120 процентов. Высокую выработку дают горнорабочие тт. Музаров, Ренц, Перечикиев, врубманист т. Никифоркин и другие.

На днях шахтовый комитет 28 передовикам производства присвоил почетное звание ударника коммунистического труда. В их числе бригадир участка № 4 И. В. Сальник, проходчик участка № 14 Х. Х. Хайдаров, машинисты электровозов А. П. Шишкян, П. И. Козлов, мастер буровзрывных работ В. П. Прокудин и другие.

А. ОСИПОВ.

Два сверхплановых эшелона угля

На шахте № 9 лучших показателей добиваются горняки третьего и пятого участков. В текущем месяце они выдали на-гора в общей сложности два эшелона сверхпланового топлива.

Достойный вклад в эту трудовую победу вносят на участке № 3 бригады тт. Калиева, Миникеева и Маценко. Они ежедневно выполняют задания на 115—120 процентов. Хороших показателей достигает также сквозная комплексная бригада т. Архипова.

На участке № 5 бригады тт. Диганова, Каримова и Климко, работающие на погашении целиков, ежесменно выполняют план добычи угля на 120—130 процентов.

С. СЕМЕНОВ.

По графику цикличности

Вместе со всеми шахтерами нашего рудника коллектив шахты № 4 готовит предстоящему XXII съезду КПСС трудовые подарки. На шахте в 8 лавах применяется график циклической организации угледобычи.

Лучше всех работает по графику колектив 2-го участка, добившийся самых высоких показателей. За прошедшие 18 дней марта коллектив добыл почти 200 тонн угля сверх плана. Норматив циклической при этом перевыполнен на 3,2 цикла. Коллективы третьего, пятого участка в 76-й лаве также значительно перевыполняют нормативы циклическости.

Сейчас горняки четвертой направляют свои усилия на то, чтобы среди всех участков, работающих по графику циклической, не было ни одного не выполняющего установленного норматива циклическости.

Н. С. ХРУЩЕВ В СОВХОЗЕ „Рославльский“

17 марта из Целинского края по пути в столицу Казахской ССР Алма-Ату Первый Секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев посетил овцеводческий совхоз «Рославльский» Джамбулского района Алма-Атинской области.

Почти две тысячи километров отделяют Акмолинск от этого хозяйства, расположенного в равнинной степи почти у самых предгорий Северного Тянь-Шаня.

Семь лет тому назад здесь простиралась безлюдная степь — уроцище Карой. В 1954 году юноши и девушки, прибывшие сюда по зову партии, по велению сердца, разбили брезентовые палатки, проложили первые борозды.

Сейчас в поселке совхоза 207 жилых домов, прекрасный Дом культуры, двухэтажная школа-восьмилетка, столовая, детский сад, детские ясли, магазин, пекарня, баня. На четырех фермах хозяйства капитальные животноводческие постройки. Население поселка 2900 человек.

Тепло встретили дорого гостя рабочие и специалисты совхоза, члены их семей. В Доме культуры главы Советского правительства встретился с рабочими, специалистами, руководителями хозяйства, передовиками соседних колхозов и совхозов. Н. С. Хрущев ознакомился с состоянием хозяйства, перспективами его развития. Ди-ректор совхоза А. Ф. Стерликов рассказал о деятельности хозяйства. В совхозе 37 тысяч гектаров пашни и свыше 106 тысяч гектаров пастбищ. К началу этого года на его фермах насчитывалось 53 тысячи тоннокоренных и полу-tonnокоренных овец, 1600 племенных лошадей, около тысячи голов крупного рогатого скота казахской белоголовой и алатауской пород, без малого 750 свиней.

В первые годы освоения целины совхоз занимался возделыванием зерна, преимущественно яровой пшеницы и ячменя, и только с 1958 года принял овцеводческое направление.

За 7 лет Родина получила от совхоза «Рославльский» 5,8 млн. пудов хлеба, около 20 тысяч центнеров мяса, 7700 центнеров шерсти и полутонной шерсти. Вся произведенная за это время продукция оценивается в 6,6 млн. аплодисментами.

Встреча Н. С. ХРУЩЕВА со строителями

18 марта в Алма-Ате Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев вновь встретился со строителями. На совещании продолжалось начатое в Акмолинске обсуждение вопросов организации строительства в сельскохозяйственных районах Казахстана.

Были рассмотрены проблемы сооружения жилья, возведения

Разговор о сельском хозяйстве

В дни работы совещания передовиков сельского хозяйства Сибири я как-то разговаривал с кочегаром нашей котельной Василием Павловичем Чувакином. Он внимательно следит за газетой, интересуясь особенно вопросами сельского хозяйства.

— Село идет в гору, — говорил Василий Павлович. — Сердце радуется, когда думаешь о перспективах...

Тов. Чувакин сельское хозяйство близко. Работая в городе, он ежегодно выезжает в колхозы Кузедеевского района в садовую пору и помогает колхозникам в уборке урожая. Комбайн в его богатых руках не знает простояев.

В 1958 году шахта направила Василия Павловича в колхоз «Маяк». Он убрал там 170 гектаров хлеба, скшивая ежедневно по 15-20 гектаров, перевыполняя норму в полтора-два раза. Ни один из других комбайнёров не мог дать такой высокой выработки.

На следующий год колхозники вновь пригласили мастера комбайнёров уборки к себе. Василий Павлович трудился успешно, учил молодёжь. Владимир Шушев и Анатолий Воложанин, поработав вместе с мастером уборки, быстро освоили машину и стали хорошими комбайнёрами.

Успешно Василий Павлович Чувакин поработал в 1960 году в колхозе им. Чапаева. Погода была плохая, поэтому убирали не раздельно, а с корнем. И неплохо. Василий Павлович убрал 180 гектаров. Каждый день работал до 10-11 часов, затем снимал хедер и ставил комбайн на стационарную молотью до 3-4 часов утра. А в 6 часов комбайн снова выезжал на косовицу.

Имя Василия Павловича не сходило с Доски почета района и области. Василий Павлович говорит:

— В этом году, если меня снова пригласят работать в колхоз, обязуюсь скосить не менее 250 гектаров хлебов.

В. КОЗЛОВ, мастер
котельного цеха шахты
«Капитальная-1».

Нам пишут

ПОСЕЛКАМ — ОБРАЗЦОВУЮ ЧИСТОТУ

Сессия Тайжинского поселкового Совета депутатов трудящихся на своем первом заседании обсудила вопрос о благоустройстве поселка Тайжин, Высокого и территории шахты «Капитальная-3». Принято развернутое решение, в котором сессия призывает жителей активно участвовать в субботниках и воскресниках по благоустройству поселков и обязывает каждого жителя отработать по 24 часа на благоустройстве, наведении чистоты и порядка.

В решении сессии есть пункт об озеленении поселков. Каждый взрослый житель должен посадить не меньше 5 деревьев на улицах. Жители коммунальных и частных домов согласно решению сессии будут создавать во дворах, скверах клумбы и цветники, высаживать кустарники, приведут в порядок имеющиеся и построят новые детские площадки.

В решении намечены мероприятия по сохранению прилегающих к поселкам массивов естественного леса, по очистке дворов и улиц от мусора, предотвращению дальнейшего их засорения.

Р. ШИПИЛОВА,
депутат Тайжинского поселкового Совета.

ДЕТИ — МАТЕРИЯМ

Матери учащихся 4 «б» класса Малиновской восьмилетней школы пришли в гости к своим ученикам. Было приятно видеть в школе стенд «Мамы всякие важны, мамы всякие нужны» и красочно оформленную стенную газету. Учительница Надежда Михайлова-Протасова и ученица Нина Павлова поздравили нас с праздником. Затем каждый учащийся

Партийная жизнь

ЧТОБЫ ТРАНСПОРТ РАБОТАЛ ЛУЧШЕ

Недисциплинированность и лихачество отдельных машинистов электровоза приводят к печальным последствиям — травмированию рабочих и плохой работе транспорта.

Партбюро также отметило, что администрация шахты и, в частности, зам. главного инженера т. Ширинов, недостаточно уделяет внимания транспорту, слабо интересуется его работой. Серьезные недостатки есть также в работе партийной группы и участкового профсоюзного комитета.

В своем отчете начальник транспорта т. Кадушкин притчу плохой работы транспорта объясняет в основном недокомплектом рабочей силы. С ним нельзя не согласиться. Действительно, на транспорте ощущается нехватка рабочих, особенно путейцев. Но следует сделать серьезный упрек в адрес руководителей транспорта за плохое использование тех рабочих, которые имеются на участке транспорта. Здесь трудятся по старинке, командный состав не знает, как загружены те или иные службы.

Партбюро отмечалось и то, что на транспорте за последнее время участились случаи аварий и заборов вагонов. Недавно, например, только из-за несогласованности десятника вентиляции т. Мещерякова и диспетчера т. Жданова было выбито крепление на девятом квадрате, в результате шахта простояла около 2-х часов и было потеряно 300 тонн угля.

И. ЛЮБИМОВ.

О людях ХОРОШИХ

Место в жизни

У каждого человека есть свое место в жизни. Только нужно его найти. Бывает, что не находят. Но если уж человек нашел свое место, весь он преображается.

Нашла свое место в жизни Машенька Малетина, работница городской библиотеки.

Еще совсем юной школьницей Машенька была постоянной читательницей и первой активисткой библиотеки. Кончились уроки в школе — и она бежит в библиотеку. Здесь ее все знают: пришла помощница!

С радостью она приводит в порядок книги и раскладывает их на полки, рисует плакаты, клеит монтажи, заполняет карточки. Летом, бывало, заболеет библиотекарь, а заменить некому. И опять выручает Машенька.

В такие минуты девочка старалась во всем подражать взрослым. Оставалось время — мечтала о будущем, о том времени, когда она будет библиотекарем.

Десятый класс Машенька окончила в школе рабочей молодежи,

*
преподнес своей матери собственноручно сделанный подарок. Среди подарков были белые фарфоры, платочки и даже искусно вырезанная из дерева шкатулка.

После вручения подарков ученики спели песни, рассказали стихотворения. Столько благородных чувств было в словах детей, когда они называли мам «голубками» и сравнивали с солнышком.

Мне хочется от имени родителей сказать большое спасибо Надежде Михайловой за организацию такой встречи, за ее благородный труд по воспитанию наших детей.

Е. БЕРБЕРЯ,
домохозяйка.

Дома вечерами Машенька Малетина сидит над учебниками. Она учится в Томском библиотечном техникуме на четвертом курсе заочного отделения. Учеба и работа едины в ее жизни, в ее планах и мыслях. Свободное от работы время заполнено до предела: скоро защита диплома.

В. КАЗАНЦЕВА.
рабкор.

Навстречу XXII съезду КПСС



НАСТОЙЧИВО борются за выполнение обязательств в предсъездовском соревновании горняки шахты № 4. С начала года они добыли 3 эшелона сверхпланового топлива. За хорошие количественные и качественные показатели, достигнутые в прошлом месяце, позывчера коллективу шахты вручено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горкома профсоюза рабочих угольной промышленности.

Высокая награда вдохновляет шахтеров на новые трудовые достижения. В настоящее время на шахте большой трудовой подъем. Многие бригады и рабочие добиваются высокой производительности труда. Особенно слаженно работают шахтеры третьего комбайнового участка, борющиеся за звание коллектива коммунистического труда. За два с половиной месяца они выполнили производ-

ственное задание на 111,8 процента. Высоких показателей горняки добиваются благодаря хорошей организации труда, широко развернувшемуся соревнованию и массово-политической работе в коллективе.

На снимке: начальник участка **Борис Захарович ГОРБАЧЕВ** проводит беседу с бригадой Николая Дмитриевича Тышкина по вопросам правил безопасности.

У шахтеров „Шушталепской-1“

ПОВЫШАЮТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Постоянно заботятся о повышении производительности труда — важнейшая задача каждого рабочего и командира производства. Хорошо сознавая это, горняки восьмого участка шахты «Шушталепская-1», возглавляемые инженером Евгением Ивановичем Голиковым, настойчиво улучшают организацию труда в бригадах, делают все необходимое, чтобы производительнее использовать каждую минуту рабочего времени. И это дает хорошие результаты.

На участке все шахтеры систематически перевыполняют нормы выработки. Горнорабочие очистного забоя тт. Панылев, Сергеев, Григорьев, Кошкин, лесодоставщики тт. Марченко, Трофимов и многие другие ежедневно дают по полторы нормы и более. Производительность труда рабочих за минувшие два месяца на участке составила 111,8 процента, выдано из-гора 2495 тонн топлива сверх плана.

Нарачивая добычу угля, горняки внимательно следят за его качеством, непосредственно в лаве производят выборку видимой породы. Они хозяйствски относятся к использованию материалов и оборудования.

Горняки передового участка стремятся встретить XXII съезд партии успешным выполнением своих годовых обязательств.

ГРАФИК ЦИКЛИЧНОСТИ — ЗАЛОГ УСПЕХА

Вступая в соревнование в честь XXII съезда партии, коллектив первого участка принял на себя повышенное обязательство. Для успешного выполнения его на участке разработаны необходимые организационно-технические мероприятия. Лава переведена на график цикличности. Чтобы точно выполнить его, руководители уча-

ства наладили строгий контроль временно его подтягивает, наблюдая ведением всех операций по временному его подтягивает, наблюдается за работой просительной смены угля и подготовке рабочего места.

Особое внимание командиры производства уделяют качественной подготовке лавы к новому циклу, своевременной доставке крепежного леса, хорошему проведению планово-предупредительного ремонта механизмов, что, в конечном счете, горнякам дает возможность трудиться высокопроизводительно, добывать сверхплановый уголь. За истекшие дни марта они выдали более 700 тонн дополнительного топлива.

На смену выходит 8—9 горнорабочих. Они зачищают забой, возводят крепления. По мере подвигания машины нарачиваются решетки. За 6 рабочих часов комбайн подрубает 75—80 метров лавы, а иногда и больше.

На март участку запланировано добить машиной 12.420 тонн угля. Коллектив же решил дать не менее 13.500. Для этого он имеет все возможности.

В беседе с начальником участка т. Кунашенко о том, как готовится горняки встретить XXII съезд партии, он сказал:

— Наш коллектив ставит своей задачей ко дню открытия съезда выполнить годовые обязательства и в ближайшее время довести месячную производительность комбайна до 20 тысяч тонн.

ВМЕСТО ВЗРЫВЧАТКИ — КОМБАЙН

В прошлом коллективе десятого участка выемку угля производил с помощью взрывчатки. Это горняков не удовлетворяло. Они думали о комбайне. Ведь эта машина облегчает труд, позволяет с меньшим числом людей добывать больше угля.

Еще на участке не было машины, а передовые горнорабочие тт. Овсянников, Ванюков закончили курсы и получили права комбайнеров. Вскоре они стали работать по своей специальности. В лаве № 37 появился комбайн «Донбасс». Длина лавы — 157 метров, мощность пластика 1,6 метра, угол падения — 30 градусов. Выемка угля производится машиной без грузчика.

В лаве — прехисенный режим работы. После спуска комбайна машинисты сразу же начинают вести подрубку угля. Работе им помогает дежурный электрослесарь. Он следит за кабелем, свое-

го профессии, хорошо изучил профиль штуки, бережно ухаживает за машиной и умел водит ее. Все это позволяет ему работать высокопроизводительно, своевременно обеспечивать участки порожняком и необходимыми материалами.

По итогам социалистического соревнования т. Носову неоднократно присваивалось звание лучшего машиниста электровоза шахты.

С особым подъемом трудится передовой машинист в дни предсъездовского соревнования. Он систематически дает по полторы две нормы в смену. И это не случайно: горняки линии «Шушталепская-1» поставили своей задачей ко дню открытия съезда партии завоевать почетное звание коллектива коммунистического труда.

НЕ ОТСТАЮТ И ТРАНСПОРТНИКИ

Успех добывающих и подготовительных бригад во многом зависит от слаженной работы подземного транспорта. Это хорошо понимает машинист электровоза шахты «Шушталепская-1» Петр Носов. Он в совершенстве овладел

Плохо готовят очистной фронт

Горняки шахты «Капитальная-2» решили выполнить семилетку за шесть с половиной лет. Успех дела в решающей мере зависит от того, насколько своевременно готовится очистной фронт.

Благодарением очистного фронта на «Капитальной-2» занимается четвертый район, в который звоят 3 подготовительных участка — №№ 11, 12 и 15. Подготовители могут работать хорошо. Свидетельством тому — 1055 погонных метров выработок, пройденных в прошлом году сверх плана.

Нынче план проходки не выполняется, хотя положение осталось почти таким же. Попробуем выяснить, в чем дело.

За прошедшие два месяца не пройдено к плану 317 погонных метров выработок всех направлений. Не лучше положение и в марте. Очень часто выработки по несколько суток простаивают из-за недостатка оборудования. Так, на 15-м участке из-за отсутствия болтов трое суток не велись работы на седьмом штреке по пласту «Е-1».

На шахте не хватает каната, поэтому в выработках по пласту «Е-4» откатывают вагонетки приходится вручную.

Проходчики 11-го участка первыми на шахте завоевали почетное звание — участка коммунистического труда. Но и у них сейчас дела выглядят очень печально. Не проходит и суток, чтобы какой-нибудь забой не простаивал из-за отсутствия порожняка.

За первую половину марта, квартал № 20 простоял дважды: первый раз — из-за отсутствия металлокрепи, второй раз — из-за нехватки болтов. Квартал № 117 — основной штрек по пласту «К-4», и в этих забоях по тем же самым причинам случались частые простой. А уклон № 32 до сих пор не работает потому, что там не установлен насос.

Все эти трудности в снабжении усугубляются неправильной организацией труда проходчиков, либо на шахте привыкли к своим внутренним неурядицам прикрывать плохим снабжением. Слов нет, это больной вопрос. Но не стоит забывать о тех внутренних резервах, про которые любят поговорить на «Капитальной-2», но в деле не применяют.

Так, на шахте были разработаны мероприятия по укрупнению бригад с целью увеличения производительности труда и концентрации техники. Но, по словам помощника начальника участка № 15 т. Веникова, пока что разговоры остаются разговорами, и на участках ничего в этом направлении не делается.

Из поля зрения районного руководства совсем выпадают выработки мелкой нарезки. Дело в том, что в них ничего не делается для замены ручного труда механизмы. Так как основная задача — прохождение главных выработок, на шахте и предпочтение в снабжении крепежным материалом и порожняком отдается бригадам, работающим в них.

Неблагополучно и с расстановкой рабочей силы проходческих

бригад. Это приводит к тому, что 60 процентов проходчиков не выполняют нормы выработки. 20 процентов из всего количества работающих в бригадах заняты на второстепенных работах. Исполнюющий обязанности районного инженера т. Суслин ослабил руководство участками и почти не оказывает им никакой практической помощи.

Подготовительные бригады на «Капитальной-2» в 1961 году должны довести выработку каждого проходчика до 8 погонных метров в месяц, т. е. пройти всего по шахте более 18 километров выработок. Но если положение на подготовительных участках резко не изменится в сторону улучшения организации труда, вряд ли будет достигнут такой значительный рост производительности.

Руководству района и шахты надлежит еще раз серьезно пересмотреть намеченные мероприятия по улучшению подготовительных работ и безотлагательно начинать внедрять их в жизнь. Дальнейшее невыполнение плана подготовительными участками может привести к срыву сроков воссоздания очистного фронта и оставить добывочные участки на голом пайке.

Н. АНДРЕЕВ.

КТО ВПЕРЕДИ

Итоги работы добывочных участков и шахт за 20 дней марта (в процентах к плану).

Передовые участки:

1. 3-й шахты «К-3»	— 146,2
2. 6-й шахты «М-1»	— 145,3
3. Разрез	— 133,1
4. 5-й шахты № 9	132,0
5. 1-й шахта «М-1»	123,3
6. 12-й шахты «К-1»	123,1
7. 1-й шахты № 9	123,0
8. 3-й шахты № 9	121,5
9. 11-й шахты «К-1»	118,7
10. 15-й шахты «Ш-1»	118,0
11. 1-й шахты «К-2»	114,2
12. 2-й шахты «К-3»	116,0
13. 10-й шахты «Ш-1»	114,8
14. 7-й шахты «К-2»	111,7
15. 10-й шахты «К-1»	107,5
16. 4-й шахты «Ш-1»	110,6
17. 1-й шахты «Ш-1»	110,3
18. 2-й шахты «Ш-1»	110,0
19. 8-й шахты «М-1»	107,5
20. 5-й шахты № 4	106,8
21. 6-й шахты «К-1»	106,5
22. 9-й шахты «К-1»	106,3
23. 16-й шахты «К-1»	106,3
24. 12-й шахты «Ш-1»	104,0
25. 15-й шахты «К-1»	103,9
26. 2-й шахты № 4	103,7
27. 2-й шахты «К-1»	103,6
28. 8-й шахты «К-1»	103,3
29. 8-й шахты «К-2»	103,2
30. 7-й шахты «Ш-1»	102,5
31. 4-й шахты «К-2»	102,2
32. 14-й шахты «Ш-1»	101,5
33. 3-й шахты № 4	101,3

Отстающие участки:

1. 3-й шахты «К-2»	— 99,7
2. 4-й шахты «К-1»	— 95,5
3. 2-й шахты «К-2»	— 98,2
4. 10-й шахты «К-2»	— 97,4
5. 8-й шахты «Ш-1»	— 96,8
6. 5-й шахты «К-2»	— 96,7
7. 9-й шахты «Ш-1»	— 96,0
8. 1-й шахты № 4	— 95,9
9. 7-й шахты № 4	— 95,3
10. 2-й шахты № 9	— 95,2
11. 6-й шахты «К-2»	— 95,2
12. 6-й шахты «Ш-1»	— 95,0
13. 6-й шахты № 4	— 94,2
14. 13-й шахты «К-2»	— 94,0
15. 3-й шахты «К-1»	— 91,3
16. 5-й шахты «К-1»	— 85,4
17. 5-й шахты «Ш-1»	— 83,2
18. 2-й шахты «М-1»	— 82,5
19. 1-й шахты «К-3»	— 82,4
20. 7-й шахты «М-1»	— 80,0
21. 9-й шахты «К-2»	— 79,5
22. 6-й шахты № 9	— 32,1

Шахты:

1. Шахта № 9	— 104,5
2. «Малиновская-1»	— 103,6
3. «Капитальная-1»	— 103,4
4. «Шушталепская-1»	— 103,2
5. Шахта № 4	— 102,5
6. «Капитальная-2»	— 101,1
7. «Капитальная-3»	— 102,8
Трест	—

Научная сессия, посвященная 90-летию Парижской коммуны

МОСКВА, 17 марта (ТАСС). Советский народ, трудящиеся всего социалистического лагеря, все прогрессивное человечество широко отмечают 90-летие Парижской коммуны. Этой знаменательной дате в истории международного коммунистического и рабочего движения посвящена открывшаяся в Москве объединенная научная сессия Института марксизма-ленинизма, Академии общественных наук и Высшей партийной школы при ЦК КПСС.

Сессия начала работу в Ленинской аудитории высшей Партийной школы, где в 1919 году Владимир Ильин Ленин выступал с речами.

В сессии принимают участие представители общественности столицы, ученые-историки, ветераны революционного движения в России.

Заседание открыто вступительным словом кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, директор Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС П. Н. Постелов.

С докладом «90 лет Парижской коммуны и ее революционные традиции» выступил доктор исторических наук профессор И. С. Галкин. В программе сессии также содоклады «Пролетарский интернационализм — знамя Парижской коммуны», «Парижская коммуна и Интернационал».

К 90-летию Парижской коммуны в Высшей партийной школе развернута большая книжно-иллюстративная выставка.

В БРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

ЭКОНОМИКА БОЛГАРИИ НА ПОДЪЕМЕ

Шестая чрезвычайная сессия Народного собрания Болгарии, проходившая в декабре истекшего года, отметила что директивы VII съезда Болгарской коммунистической партии по третьему пятилетнему плану развития народного хозяйства выполнены досрочно — за три года. Основные показатели роста экономики, намеченные пятилетним планом, достигнуты уже в 1960 году.

Директивы съезда партии ставили задачу — в 1962 году превысить объем валовой продукции промышленности по сравнению с 1957 годом на 60 процентов. Но уже в 1960 году этот объем достиг 63 процентов, товарооборот увеличился почти на 47 процентов вместо 40, а совокупный общественный продукт равнялся 99 миллиардам левов и фактически достиг размеров, запланированных на 1962 год.

Таким образом, третья пятилетка по основным показателям выполнена не за пять лет, а за три года. Этого крупного успеха развития социалистической экономики страны наш народ добился под руководством Болгарской коммунистической партии, благодаря братской помощи великого Советского Союза, сотрудничеству стран социалистического лагеря.

Народное собрание республики утвердило план развития народного хозяйства и государственный бюджет страны на 1961 год — первый год четвертой пятилетки (1961—1965).

Намечена программа ускоренного строительства социалистического общества в нашей стране, дальнейшего повышения материального и культурного уровня жизни народа. Наша страна занимает одно из первых мест в мире по количеству лиц с высшим и средним образованием на тысячу человек. Образование в Болгарии бесплатное и доступно каждому. Медицинская помощь населению оказывается также бесплатно. На охрану здоровья народа государство ежегодно расходует свыше 1.200 миллионов левов, тогда как в капиталистической Болгарии трудающиеся сами несли эти расходы. По сравнению с 1939 годом количество больничных коек в стране увеличилось в 4,5 раза. Резко уменьшилось число заболеваний брюшным и сыпным тифом, дифтерией и некоторыми другими болезнями. Намного снизилась также смертность населения. Ныне медицинские учреждения равномерно распределены по всем районам страны, что обеспечивает быстрое и квалифицированное обслуживание населения.

Ассигнования на социально-



Народная Республика Болгария. Иордан Атанасов — передовой настук трудового кооперативно-земледельческого хозяйства имени Димитрова Толбухинского округа.
Фото С. Ненова.

БТА.

Встреча министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с государственным секретарем США Раском

ВАШИНГТОН, 19 марта (ТАСС). В 18 часов по восточному времени здесь вчера закончилась пятничасовая встреча государственного секретаря США Дина Раска с министром иностранных дел СССР А. А. Громыко.

В результате встречи было опубликовано совместное советско-американское коммюнике, в котором указывается, что А. А. Громыко и Д. Раск имели «откровенные беседы по различным вопросам, представляющим взаимный интерес для Советского Союза и США».

Далее в коммюнике выражается надежда, что состоявшаяся беседа приведет к лучшему пониманию позиций обоих правительств по важным международным вопросам и сможет способствовать их дальнейшему рассмотрению.

культурные мероприятия в расчете на душу населения определены в 900 левов, что на 80 левов превышает эти расходы в 1960 году. Предусмотрен рост заработной платы некоторых категорий рабочих и служащих. Все это еще больше улучшит благосостояние нашего народа.

Трудящиеся Болгарии с энтузиазмом приступили к выполнению народнохозяйственного плана первого года четвертой пятилетки. Исторические документы Московского совещания представителей коммунистических и рабочих партий вдохновляют их на новые победы в мирном социалистическом развитии страны. В борьбе за лучшую жизнь, за социализм наш народ не один — с ним народы великого Советского Союза и других социалистических стран. Братская болгаро-советская дружба представляет собой могущую движущую силу в развитии Народной Республики Болгарии. И наш народ глубоко признает советским людям за разностороннюю бескорыстную помощь. За истекшие 16 лет Советский Союз предоставил Болгарии кредит в размере около 11 миллиардов левов, а в конце прошлого года — новый заем в размере 810 миллионов рублей.

Болгаро-советская дружба и братское сотрудничество с социалистическими странами укрепляют наши силы в борьбе за выполнение заданий 1961 года, помогают нам

сделать новый крупный шаг вперед в развитии экономики и культуры страны.

Иван ПАЛИЙСКИЙ.

Зам. министра финансов.

г. София.

ПРОНИКНОВЕНИЕ АМЕРИКАНСКОГО КАПИТАЛА В АФРИКУ

ПАРИЖ, 19 марта (ТАСС). Америка предпринимает большие усилия для проникновения в Африку, передает корреспондент агентства Франс пресс из Лондона. Такой вывод, пишет корреспондент, по-видимому, следует следить из опубликованного сегодня в Лондоне сообщения, что американская нефтяная компания «Анимойл» намерена построить в Федерации Родезии и Ньясаленда неф-

теочистительный завод стоимостью в 18 млн. фунтов стерлингов.

Комментируя это сообщение, газета «Санди Диспетч» пишет: «Этот факт свидетельствует о том, как будут развиваться события. Он составляет часть разработанной президентом Кеннеди политики, предусматривающей, что Соединенные Штаты будут проявлять большой интерес к африканским делам. Проект строительства нефтеочистительного завода — это проект проникновения в Африку американского капитала».

ПЛАН МАССОВОГО УВОЛЬНЕНИЯ ШАХТЕРОВ

Токио (ТАСС). 15 марта администрация угольной компании «Кисима Танако» приняла план «рationalизации производства».

Этот план, как сообщает японское радио, предусматривает увольнение 900 человек — каждого четвертого рабочего и уменьшение заработной платы в среднем на 30 проц.

РАННИЕ ПРИЗНАКИ ЗАБОЛЕВАНИЯ ТУБЕРКУЛЕЗОМ

У некоторых людей, особенно в детском возрасте, заболевание туберкулезом протекает совершенно незаметно. В большинстве случаев болезнь проявляется весьма разнообразными симптомами.

В ранний период заболевания у человека появляется слабость, утомляемость во время работы или после нее — потливость, ознобы, раздражительность, вспышчивость, ухудшаются аппетит и сон, температура тела периодически повышается до 37,1 — 37,2.

Не чувствуя себя по-настоящему больным, человек ощущает отсутствие радости, жизнерадостности. Появляющийся в ранний период заболевания сухой или с выделением мокроты кашель больше связывают с курением, с бронхитом.

Особое внимание следует обращать на кровохарканье, т. е. появление крови в мокроте, наблюдаемое не только при бронхитах и при некоторых болезнях сердца, вызывающих застой крови в легких (как, например, порок сердца), но весьма часто и при туберкулезе легких.

Бывают случаи, когда болезнь начинается остро: появляется головная боль, потливость, озноб, температура повышается до 37—38 градусов. Иногда это проявление туберкулезного заболевания принимают сначала за грипп, воспаление легких, тиф, малярию и другие болезни. Правильный диагноз можно установить специальными исследованиями.

У большинства заболевших ту-

беркулезом поражаются легкие. В них в начальном заболевании развивается незначительное воспаление, появляются так называемые туберкулезные очажки. Постепенно уплотняясь, очажки образуют плотный очаг, а во многих случаях воспаление рассасывается бесследно. При неблагоприятном течении болезни очажки сливаются между собой, образуя более обширные участки воспаления — инфильтраты.

Под влиянием выделяемого туберкулезными бациллами яда в инфильтрате происходит воспаление легочной ткани с образованием в ней полости — каверны. В этом случае человек уже серьезно болен, у него появляется сухой или с мокротой кашель, боли в груди, усиливается сердцебиение, иногда открывается кровохарканье или легочное кровотечение. При анализе мокроты в ней обнаруживают туберкулезные бациллы. Такой большой опасен для окружающих людей, так как может послужить источником заражения туберкулезом.

Но при своевременно начатом лечении, строгом соблюдении режима и применении мощных лекарственных средств, которыми в последнее время располагают врачи, можно добиться не только заражения туберкулезного процесса, но и полного излечения больного.

И. КРЫЛОВА,
врач тубдиспансера.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

Кинотеатр «СПАРТАК»

С 22 марта

МАЛЫЙ ЗАЛ БЕЛАЯ АКАЦИЯ

Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9.

С 23 марта БОЛЬШОЙ ЗАЛ СЕВЕРНАЯ РАДУГА

Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-50.

Кинотеатр «ИСКРА»

22 марта

БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ (2 серия)

Начало: 5, 7, 9.

Клуб имени ЛЕНИНА

22 марта

ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ДОРОГИ

Начало: 5, 7, 9.

Для детей

САША ВСТУПАЕТ В ЖИЗНЬ

Начало: 3 часа дня.

Клуб имени СТАЛИНА

22 марта

АДСКИЕ ВОДИТЕЛИ

Начало: 5, 7, 9.

Для детей САШКО

Начало: 1, 3.

Кинотеатр «ГОРЯКИЙ»

22—23 марта

400 УДАРОВ

Начало: 11, 5, 7, 9.

30 марта в Сталинграде состоится 80-й ОСНОВНОЙ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО 3-ПРОЦЕНТНОГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАИМА. В тираже на 16 разрядов займа разыгрывается 136000 выигрышей, в том числе выигрыши по 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей.

Облигации займа продаются и покупаются сберегательными кассами.

Спешите приобрести облигации займа и участвуйте в тираже выигрышей.

Центральная сберкасса

Южно-Кузбасская ГРЭС доводит до сведения граждан, что посадка картофеля и овощей вдоль линий электропередач 6 кв на расстоянии по 20 метров с обеих сторон, а также в полосе Комсомольской улицы до полотна железной дороги запрещается на основании Правил охраны высоковольтных электрических сетей, установленных Советом Министров СССР.

При нарушении указанных правил ЮК ГРЭС несет ответственность за порчу посадок при ремонте электролиний.

Администрация ЮК ГРЭС.